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Fileee gewinnt Startup-Battle@Zollverein
Gründer aus Münster überzeugen auf dem Young IT-Day des IT-Gipfels
Essen, 13. November 2012 – Unter der Schirmherrschaft des Wirtschaftsministeriums NRW und in Zusammenarbeit mit dem Bundesministerium für Wirtschaft und Technologie sowie der BITKOM fand am 12.11.2012, dem Vortrag des IT-Gipfels in Essen, der erste „Startup-Battle@Zollverein“ für junge IKT-Unternehmen statt. Dieser Pitching-Contest sollte es den Teilnehmern ermöglichen, ihre Ideen einem fachkundigen Publikum, anwesenden Business Angels und Investoren sowie einer Jury mit Experten aus dem IKT-Umfeld zu präsentieren. Vor 450 Gästen präsentierten dabei 10 Finalteilnehmer aus Schleswig-Holstein, Hamburg, Berlin, Bayern und dem Gastgeberland Nordrhein-Westfalen ihre innovativen Geschäftsideen. Am Ende konnte dann das Startup fileee aus Münster das anwesende Publikum überzeugen. 

Fileee (www.fileee.de) bietet einen „elektronischen Aktenordner“ an, bei dem über die optische Erfassung von Dokumenten, z.B. durch einfaches fotografieren von postalisch zugestellten Rechnungen, eine einfache und intelligente Verwaltung für den Nutzer gewährleistet wird. Unter dem Motto „Sie digitalisieren lediglich Ihre Dokumente — den Rest übernimmt fileee“, werden Typ des Dokumentes und sein Inhalt automatisch erkannt. Nie wieder mühselig suchen müssen, Rechnungen vergessen oder Kontaktdaten verlieren. Ein weiterer Schritt zum papierlosen Büro.
„fileee konnte über einen hervorragenden Auftritt auf der Bühne und einer stimmigen Geschäftsidee mit einer bereits lauffähigen Technologie, die anwesenden Gäste des Startup-Battle@Zollverein überzeugen.“ so Prof. Dr. Tobias Kollmann von der Universität Duisburg-Essen, der den Pitching-Contest im Auftrag des Wirtschaftsministeriums in NRW organisierte. Marius Gerwinn, der Gründer von fileee freute sich entsprechend: „Der Sieg gibt uns natürlich einen enormen Rückenwind für die weitere Entwicklung und wir konnten schon spannende Gespräche vor Ort mit möglichen Investoren führen.“
Die Abstimmung erfolgte live im Saal über die Abgabe von Visitenkarten durch das Publikum im Anschluss an die jeweiligen Präsentationen der Finalteilnehmer. Diese wertvollen Kontakte von anwesenden Investoren und Business Angels wurden am Ende nicht nur dem Sieger, sondern allen Finalteilnehmern ausgehändigt, so dass alle Startups sich als Gewinner des Startup-Battle fühlen konnten. Mit dabei waren neben fileee noch die Unternehmen Light Lock, Milk the Sun, Mobile Location, Movinary, Kiwiw Systems, Fuentum, Zabei, Caramelized und NFC21. „Alle Teilnehmer haben mit ihren innovativen Geschäftsideen und ihrem guten Auftritt beim Young IT-Day bewiesen, dass die IKT-Gründerszene in Deutschland sehr lebendig ist und eine Zukunft hat.“ so das zufriedene Fazit von Prof. Kollmann zum Vortag des nationalen IT-Gipfels in Essen, der heute seine Fortsetzung findet.
Über das Startup-Battle@Zollverein

Der Pitching-Contest am Young-IT-Day findet am 12.11.2012 am Vorabend des IT-Gipfel 2012 in Essen statt. Der IT-Gipfel der Bundesregierung ist sicherlich eines der Highlights im Kalender der IKT-Branche. Junge Unternehmen und Gründer sind ein Schwerpunkt des diesjährigen Gipfels und alle Startups die den Teilnahmebedingungen entsprechen, können dabei sein. Die finalen 10 Startups werden von einer hochkarätigen Jury ausgewählt und zum Pitching Contest am 12.11.2012 in Essen eingeladen. Startups präsentieren anschließend ihr Konzept vor dem geladenen Publikum um sich den Sieg und die zugehörige mediale Aufmerksamkeit zusichern. Auch alle Finalteilnehmer sichern sich den Zugang zu TOP-Kontakten der Branche. 

netSTART-Informationen 

„netSTART – we start your e-business“ ist ein Zusammenschluss der Bausteine Beratung, Beteiligung, Entwicklung, Programmierung und Forschung für Unternehmen, die in der Net Economy aktiv werden wollen. Der Baustein Beratung wird von „netSTART Consulting“ angeboten und beinhaltet die Unterstützung von jungen aber auch etablierten Unternehmen bei der Analyse, Entwicklung und Gestaltung von elektronischen Geschäftsmodellen. „netSTART Investment“ repräsentiert den Baustein Beteiligung und bietet jungen Start-ups der Net Economy über eine direkte Unternehmensfinanzierung das notwendige Startkapital für die Umsetzung der eigenen Geschäftsidee. Der Baustein Entwicklung wird über den „netSTART Incubator“ abgedeckt, der für innovative Start-ups der Net Economy die Räumlich​keiten und technischen Ressourcen für die Umsetzung von Gründungsideen bereitstellt. netSTART Systems bietet Unternehmen und Gründern dagegen die Programmierung und Implementierung von elektronischen Geschäftsprozessen an. Der Baustein Forschung wird durch das ETL-netSTART Institute in Zusammenarbeit mit dem Lehrstuhl für BWL und Wirtschaftsinformatik, insb. E-Business und E-Entrepreneurship der Universität Duisburg-Essen repräsentiert. Dadurch entsteht eine einmalige Kombination aus Beratung, Beteiligung, Entwicklung, Programmierung und Forschung für das innovative Gebiet der Net Economy. Alle Bausteine sind dabei ein Bestandteil der netSTART Venture GmbH, Köln.
netSTART-Kopf
Prof. Dr. Tobias Kollmann ist Inhaber des Lehrstuhls für E-Business und E-Entrepreneurship an der Universität Duisburg-Essen und zugleich Inhaber und Geschäftsführer der netSTART Venture GmbH sowie Direktor des ETL-netSTART-Instituts. Seit 1996 befasst er sich mit wissenschaftlichen Fragestellungen rund um die Themen Internet, E-Business und E-Commerce. Als Mitgründer von autoscout24 gehörte er mit zu den Pionieren der deutschen Internet-Gründerszene und der elektronischen Marktplätze. Als Business Angel finanzierte er zahlreiche Start-ups in der Net Economy und entwickelte u. a. 2004 die erste mobile Applikation in Deutschland überhaupt. Für sein besonderes Lehr- und Förderkonzept für akademische E-Gründer erhielt er 2006 den Sonderpreis der UNESCO beim Entrepreneur​ship Award “Entrepreneurial Thinking and Acting”. Laut Handelsblatt-Ranking gehörte er 2009 zudem zu den Top-10% der Forscher in der deutschsprachigen Betriebswirtschaftslehre. Im Rahmen seiner zahlreichen Publikationen ist unter dem Titel „E-Entrepreneurship“ auch das einzige Lehrbuch zur Unternehmensgründung in der Net Economy inzwischen schon in der 4. Auflage zu finden. 
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