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Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann, Lehrstuhl für Electronic Business, 
Multimedia Campus Kiel, Theodor-Heuss-Ring 140, D-24143 Kiel

Pressemitteilung

Prof. Kollmann wird Coaching-Partner beim 
Gründerwettbewerb „Mit Multimedia erfolgreich starten“
Berlin/Kiel, 16. März 2004 – Ende der 90er kannte die Begeisterung rund um das Thema Multimedia keine Grenzen. Der Neue Markt boomte; Börsengänge inklusive. Der 1997 ins Leben gerufene Gründerwettbewerb Multimedia des Bundesministeriums für Wirtschaft und Arbeit unterstützte diesen Trend. Insgesamt 1.000 Unternehmensgründungen wurden durch ihn motiviert; rund 10.000 neue Arbeitsplätze sind so bislang entstanden. Ab 2001 zog der Gründungsturbo Internet nicht mehr. Auch der Run auf den Gründerwettbewerb Multimedia ging zurück. Nach einjähriger Ruhepause legt das Bundesministerium für Wirtschaft und Arbeit (BMWA) den Gründerwettbewerb Multimedia neu auf. 
Für die individuelle Begleitung und Beratung von der Erstellung des Businessplans bis zur Gründung, können die Preisträger einen erfahrenen Experten in ihrer näheren Umgebung aus einem sog. Coaching-Netzwerk auswählen. In dieses Netzwerk wurde nun Prof. Dr. Tobias Kollmann von der Universität Kiel, Inhaber des Lehrstuhls für E-Business und Experte für Unternehmensgründung in der Net Economy aufgenommen.
Zum Coaching-Netzwerk gehören sowohl Gründerlehrstühle an Universitäten und Fachhochschulen als auch Technologietransferstellen. Die Coaching-Partner haben nicht nur langjährige Beratungspraxis und umfangreiche Erfahrungen bei der Unterstützung der Ausarbeitung und Bewertung von Businessplänen technologieorientierter Unternehmensgründungen - sie bringen auch eigene unternehmerische Erfahrungen mit. Selbstverständlich verfügen sie über Technologische- und Branchenkenntnisse im Bereich Multimedia. Die Preisträger partizipieren von den regionalen Netzwerken, in die die Partner des Coaching-Netzwerkes aktiv eingebunden sind und erhalten Zugang zu VC-Unternehmen, Business Angels und Banken. 

Informationen:
www.gruenderwettbewerb.de
Allgemeine Informationen zum Lehrstuhl und Lehrstuhlinhaber:
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Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann ist Inhaber des Lehrstuhls für Electronic Business an der Universität Kiel – Multimedia Campus Kiel und kann auf weitreichende wissenschaftliche und praxisrelevante Erfahrungen auf diesem Gebiet zurückgreifen. Er ist erfolgreicher Autor zahlreicher Fach- und Praxisbeiträge in nationalen und internationalen Zeitschriften bzw. Sammelbänden und war u.a. einer der Gründungsgesellschafter des derzeit größten virtuellen Marktplatzes für den Gebrauchtwagenhandel – autoscout24. Sein Lehrstuhl für Electronic Business ist einer der führenden Anlaufpunkte für alle Fragen rund um elektronische Geschäftsprozesse im nationalen und internationalen Umfeld. Im Rahmen der praxisorientierten Ausrichtung wird ein Schwerpunkt auf die Gründung und Finanzierung neuer Start-ups in der Net Economy gelegt.
Weitere Informationen im Internet:

www.ebusiness-lehrstuhl.de

Kontakt: 
Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann, Lehrstuhl für Electronic Business, 

Universität Kiel – Multimedia Campus Kiel, Theodor-Heuss-Ring 140, 

D-24143 Kiel, Tel: 0431/7097-620, Fax: 0431/7097-630, 

E-Mail: t.kollmann@mmc-kiel.com 

Zu Veröffentlichung freigegeben: Kiel, 16. März 2004
Bei Veröffentlichung dieser Presse-Info senden Sie uns bitte bei Print-Medien ein 
Belegexemplar bei Online-Medien eine E-mail mit dem entsprechenden Link zu. 

Besten Dank.
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