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Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann, Lehrstuhl für Electronic Business, 
Multimedia Campus Kiel, Theodor-Heuss-Ring 140, D-24143 Kiel

Pressemitteilung

Würden Sie Venture Capital bekommen?

Uni Kiel und innotech bieten im Internet kostenloses 
Prüfinstrument für Existenzgründer an
„Über 50% der eingereichten Businesspläne wandern bei Venture Capital-Gebern in den Papierkorb, weil die Voraussetzungen von Anfang an nicht erfüllt werden.“

Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann, Lehrstuhl für E-Business

Kiel/Karlsruhe, 3. Juli 2003 - Sind Existenzgründungen out? Nein! Zahlreiche Studien beweisen, dass der Wille zur Unternehmensgründung in Deutschland trotz allgemeiner Wirtschaftsflaute ungebrochen ist. Allerdings haben die zukünftigen Gründer ein Problem: Ihnen fehlt meist das Geld für die Umsetzung der innovativen Geschäftsideen. Die Suche nach Startkapital führt oftmals zu privaten Venture Capital-Unternehmen. Doch sind die jungen Unternehmen überhaupt reif für diese Art der Kapitalbeschaffung? Welche Voraussetzungen sollten sie erfüllen? „Das Problem ist, dass die meisten Anträge von jungen Existenzgründern schon deswegen abgelehnt werden, weil sie nicht die generellen Voraussetzungen für Venture Capital mitbringen.“, beschreibt Prof. Dr. Tobias Kollmann die derzeitige Situation.

Zur Beantwortung dieser Fragen wurde vom Lehrstuhl für E-Business am Multimedia Campus der Universität Kiel und der Venture Capital-Gesellschaft innotech GmbH aus Karlsruhe gemeinschaftlich der Venture Capital-Check (VC-Check) entwickelt. Eine erste Testversion des Programms steht seit Oktober 2002 auf der Internet-Seite von innotech zur Verfügung und wird rege genutzt. Die ab heute live geschaltete neue Version, die seit Januar 2003 als gemeinsames Projekt des Lehrstuhls für E-Business am Multimedia Campus der Universität Kiel und innotech optimiert wurde, ist deutlich nutzerfreundlicher und liefert dank des überarbeiteten Auswertungsmechanismus verlässliche Ergebnisse.  

Der VC-Check ist ein graphisches Online-Programm, mit dem Existenzgründer schnell, kostenlos und anonym prüfen können, inwieweit ihr Unternehmen die wesentlichen Voraussetzungen für den Erhalt von Venture Capital erfüllt. Dafür muss der Existenzgründer lediglich einige Fragen beantworten, welche die Bereiche Management, Produkt, Prozesse, Finanzen und Marktzugang/Vertrieb zu seiner Geschäftsidee behandeln. Im Anschluss erhält er eine textliche und graphische Analyse, anhand derer er seine Aussichten auf Venture Capital abschätzen kann.

„Natürlich garantiert das positive Abschneiden bei unserem VC-Check keine anschließende Finanzierung mit Venture Capital“, so Ingo Johannsen, Geschäftsführer von innotech. „Wir glauben aber, dass die Auswertung zuverlässige Tendenzen aufweisen und wertvolle Hinweise für ein anschließendes Gespräch mit Venture Capital-Gebern liefern kann,“ ist Johannsen überzeugt. 

Der VC-Check kann kostenlos genutzt werden. Der Zugang befindet sich im Internet sowohl unter www.innotech.de als auch www.e-venture.info (Bereich „Tools“). 

Allgemeine Informationen zum Lehrstuhl und Lehrstuhlinhaber:
Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann ist Inhaber des Lehrstuhls für Electronic Business an der Universität Kiel – Multimedia Campus Kiel und kann auf weitreichende wissenschaftliche und praxisrelevante Erfahrungen auf diesem Gebiet zurückgreifen. Er ist erfolgreicher Autor zahlreiche Fach- und Praxisbeiträge in nationalen und internationalen Zeitschriften bzw. Sammelbänden und war u.a. einer der Gründungsgesellschafter des derzeit größten virtuellen Marktplatzes für den Gebrauchtwagenhandel – autoscout24. Sein Lehrstuhl für Electronic Business ist einer der führenden Anlaufpunkte für alle Fragen rund um elektronische Geschäftsprozesse im nationalen und internationalen Umfeld. Im Rahmen der praxisorientierten Ausrichtung wird ein Schwerpunkt auf die Gründung und Finanzierung neuer Start-up’s in der Net Economy gelegt. 

Weitere Informationen im Internet:

www.multimedia-campus-kiel.de

www.ebusiness-lehrstuhl.de

Allgemeine Informationen zu innotech:
innotech ist eine unabhängige Venture Capital-Gesellschaft, die 1999 von einem erfahrenen Team von Venture Capital-Managern gegründet wurde. Als Minderheits​gesellschafter investiert innotech in junge Technologie​unternehmen aus den Bereichen Informations- und Kommunikationstechnik sowie Energie- und Umwelt​technik. Das Fondsvolumen beläuft sich gegenwärtig auf 50 Mio. € und wird von führenden Industrieunternehmen und Finanzinvestoren zur Verfügung gestellt. Über die Finanzierung hinaus bietet innotech den Unternehmen eine umfassende Kenntnis des Marktes und Wettbewerbumfeldes der Beteiligungsunternehmen und berät die Unternehmer in allen Fragen und Phasen von der Unternehmensgründung bis zur Börseneinführung oder dem Verkauf.

Kontakt: 
Univ.-Prof. Dr. Tobias Kollmann, Lehrstuhl für Electronic Business, 

Universität Kiel – Multimedia Campus Kiel, Theodor-Heuss-Ring 140, 

D-24143 Kiel, Tel: 0431/7097-620, Fax: 0431/7097-630, 

E-Mail: t.kollmann@mmc-kiel.com 


Zu Veröffentlichung freigegeben: Kiel, 17.07.03
Bei Veröffentlichung dieser Presse-Info senden Sie uns bitte bei Print-Medien ein 
Belegexemplar bei Online-Medien eine E-mail mit dem entsprechenden Link zu. 

Besten Dank.
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